
 

金沢市行政改革実施計画の取組状況等について 
 

 

１． 金沢市行政改革大綱（第７次）の概要 

 

（１）基本理念 

   「市民協働と広域連携」・「生産性向上と働き方改革」による健全で 

質の高い市政の実現 

 

（２）推進期間 

   令和元年度～令和４年度（４年間） 

 

（３）基本方針 

   １ 市民協働と広域連携の推進 

   ２ 生産性の向上と職員の働き方改革 

   ３ 長期的視点に立った健全な行財政運営 

  

３
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２． 重点目標にかかる取組状況 

 

（１）財政に関する重点目標 

項目 頁 実績(R 元) 目標(R2) 実績(R2) 

①実質公債費比率の抑制 4 5.9％ 10％未満 

未確定 ②経常収支比率の抑制 5 89.9％ 中核市平均以下 

③市税収入率の向上 6 97.3％ 97.0％以上 

 

（２）職員に関する重点目標 

項目 頁 
実績 

(R2 当初) 
目標(R3 当初) 実績(R3 当初) 

定数管理の適正化 7 3,343 人 
職員定数を 

適正に管理 

3,350 人 

(R2 比+7 人） 

【コロナ】※ 感染症の拡大防止に向けた執行体制を確保するため、看護師４人、保健師３人を増員 

                      ※新型コロナウイルス感染症の影響によるもの 
 



（３）協働に関する重点目標 

項目 頁 実績(R 元) 目標(R2) 実績(R2) 

①地域コミュニティの充実     

 
地域コミュニティ活性化事業

に取り組む町会等数 
8 

21 町会等

／年 

30 町会等 

／年 

9 町会等 

／年 

【コロナ】町会活動の自粛等のため目標未達成 

②ボランティア等の育成     

 認知症高齢者地域見守りネッ

トワークのボランティア数

（累計） 

9 646 人 2,000 人 835 人 

【コロナ】認知症サポーター養成講座等の開催が進まず周知の機会が確保できなかったため目標未達成 

 フレイルサポーターの育成人

数（累計） 
10 53 人 90 人 53 人 

【コロナ】フレイルサポーター養成講座を開催できず目標未達成 



３． 実施計画の進捗率 

  進捗率 58.6％（実施計画 181 項目中 106 項目が実施済） 

基本方針 項目数(A) 実施済(B) 進捗率(B/A) 

１ 市民協働と広域連携の推進  90 項目 50 項目 55.6％ 

２ 生産性の向上と職員の働き方改革  61 項目 46 項目 75.4％ 

３ 長期的視点に立った健全な行財政運営  30 項目 10 項目 33.3％ 

合計 181 項目 106 項目 58.6％ 

 

４． 令和２年度に実施した主な取組事項 

基本方針 取組事項 

１ 

・次期協働推進計画の策定 [P13，№2002] 

・認知症にやさしいまちづくりの推進 [P16，№13] 

・次期石川中央都市圏ビジョンの策定 [P34，№2013]  など 

２ 

・遠隔会議システムの導入 [P45，№2019] 

・電子申請可能な手続の拡大 [P47，№2026] 

・おくやみ手続案内窓口の設置 [P56，№2032]  など 

３ ・市営住宅の長寿命化計画の改定 [P69，№2037]  



５． 令和３年度に追加又は見直した主な取組事項 

基本方針 追加（54 項目）、見直し（４項目） 

１ 

・校下（地区）町会連合会等への情報配信システムの構築 

  [P17,№2106] 

・スポーツ施設における圏域料金の導入検討 [P37,№2122] 

・市有施設全体のエネルギー消費量の削減率の見直し [P23,№37] 

など 

２ 

・電子申請システムへの電子決済の導入 [P48,№2134] 

・市民課等の窓口におけるスマートフォンやタブレットを活用した

デジタル受付の導入 [P48,№2135] 

・次期事務管理システムの導入 [P52,№2137] 

・金沢まちづくり財団の今後のあり方の検討 [P61,№2147] 

・給与支払報告書の電子申告率の向上の見直し [P49,№89] など 

３ 

・新共同調理場の整備 [P70,№2149] 

・卸売市場の再整備 [P72,№2153] 

・市立病院の再整備に向けた近隣病院との連携等の調査検討 

  [P73,№2154]  など 

 


